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HILVERSUM
22 juni 2008-06-21 VORMEN

Jer. 20,7-13 en Mt. 10,16-33)

1.

Al lijken veel mensen met religie bezig te zijn en te zoeken naar spirituele ervaringen, wil dat zeker niet zeggen dat ook kerken en christen-zijn beter in de markt zou liggen dan enkele jaren geleden. Nog steeds vinden jongeren het moeilijk om op school ervoor uit te komen dat ze iets met de kerk hebben bv. Over het algemeen vindt men het christelijk geloof aan de ene kant overdreven moeilijk en gecompliceerd (wat maken ze het zichzelf toch moeilijk met vraagstukken als euthanasie of abortus, of denk aan de vragen rond embryoselectie…waarom niet gewoon doen wat voor de hand ligt? ) ; aan de andere kant vindt men het vaak ook te soft, niet echt gericht op succes hebben, misschien wel te erg gericht op degenen die minder of geen succes hebben in het leven…
2.
Zolang het leven en sterven van Jezus in de joodse gemeenschap als een mislukking werd gezien, waren de christenen niet gevaarlijk. Er werd om hen gelachen. Ze werden niet ernstig genomen. De schijnbare mislukking van Jezus’ leven was gewoon geen thema voor de tijdgenoten van de gemeente van Matheüs, Ze dachten er niet aan dat een en ander ook een teken van de decadentie van hun samenleving zou kunnen zijn. 

Dat verandert als men er weet van kreeg dat de Christenen Jezus als hun “Heer” beleden. De Christenen aanbaden hem als “Adonai” zoals de joden God zelf aanbaden. De wijze waarop de christenen over deze mislukkeling spraken, moeten de joden als een belediging opgevat hebben. Ze moeten het ervaren hebben alsof zij in hun geloof zelf werden aangevallen. En zo was het eigenlijk ook. De keuze voor de navolging van Jezus was in joodse ogen niet minder dan een godslastering.

Daarmee is de situatie beschreven waarin de gemeente van Matheüs zich bevindt. Men kan rustig spreken van een situatie van bedreiging: als schappen midden de wolven, voor de rechtbank gesleept en uit de Synagoge uitgesloten, overgeleverd door broers, verplciht naar een andere te vluchten omdat men in de ene vervolgd wordt…(Mt. 10,16 e.v.) Zoals men Jezus zelf had uitgescholden dat hij Beëlzebul was, zo roept men ook zijn leerlingen na dat ze des duivels zijn (Mt. 10,25).

Toch konden de gelovigen geen andere weg kiezen. Voor hen moet het helder geweest zijn, dat alleen ´liefde´ het lot van Jezus kon verklaren. Maar dat is alleen maar te verstaan, wanneer men zelf ook in het perspectief van de liefde staat. Alleen de liefde maakt een oprechte geloofservaring mogelijk. Alleen de liefde maakt alternatieve wegen in het leven en in de wereld begaanbaar.

3.

Dat moet ook de ervaring van Jeremia geweest zijn. In zijn tijd willen politici meer inzetten op de alliantie met heidense machthebbers dan op het vertrouwen op de Heer. Dat daarmee hun integriteit, hun waarde als mens in diskrediet komen, schijnt voor hen evenmin een thema geweest te zijn, zomin als het feit dat men op die wijze het leven en samenleven van mensen schade toebrengt. Ook om Jeremia werd gelachen, niettegenstaande hij ´profeet van Gods toorn´ is en ook Jeremia wordt tot slachtoffer van de agressie van zijn tijdgenoten. (Jer. 37)

Maar Jeremia luister naar het Woord Gods en laat zich daadoor raken en roepen. Het is, voor hem, precies de sleutel die hij nodig heeft om de werkelijkheid te kunnen ´lezen´. Het is dat Woord dat – zoals het evangelie het stelt - alles onthult, dat de betekenis van de gebeurtenissen duidelijk maakt. Daarom is het ook een gevaarlijk woord. Het heeft zijn eigen logica: de logica van God. Dat is de logica van de menselijke waardigheid en dat is niet noodzakelijk ook de logica waardoor de samenleving geleid en geïnspireerd wordt. Daarom onthult het Woord de godslastering. Het Woord onthult waar de waardigheid van mens gevaar loopt. 

Het leven van Jeremia wordt geheel door het Woord Gods gedomineerd. Onafhankelijk van zijn wil is het Woord in zijn leven werkzaam. En zelfs als het zwaar omdragen wordt, kan de profeet niet anders dan naar het Woord te luisteren en het te gehoorzamen. Profeet en mens: er is geen onderscheid meer in de persoonlijkheid van Jeremia. 

Zo is het altijd met het geloof: het mobiliseert iemands ganse persoon. Zo intiem is de verbondenheid tussen God en een mens en zo intensief is die band. De geloofservaring vernieuwt de hele persoon. Wie zich op de weg van het geloof gezet heeft, kan niet meer terug. Als ik denk: ik wil hem niet meer noemen, niet meer spreken in zijn naam, dan laait er een vuur op in mijn hart, dan brandt het in mijn gebeente. (Jer. 20,9)
4.
Als je vandaag gevormd wordt, dan voel je dat met de profeet wel mee, denk ik, dat van niet meer terug te kunnen, dat van dat het je niet meer loslaat. 

En wat is dat dan dat je niet meer los laat? 

Het heeft zeker te maken met ervaringen die je opgedaan hebt in je leven. Ervaringen van mislukking ook, ook verdriet dat in je leven is gekomen, maar ook mooie ervaringen van dat God er altijd is als de zon in je bestaan, zoals trouwe vrienden er altijd zijn en je ouders er voor je hebben willen zijn je hele jeugdige leven lang… Ervaringen die je hoop geven of opzadelen met vragen waarop je geen antwoord hebt. Ervaringen die je leiden naar je binnenkamer waar je voor de spiegel staat en waar je je afvraagt : wie ben ik nu eigenlijk? Waarom ben ik er nu uiteindelijk? Het is in die binnenkamer, in de intimiteit van je eigen hart, dat ook de ervaring groeit dat je er bent om gegeven te zijn aan anderen, dat je er bent om vriend en vriendin te zijn, tochtgenoot en levensgezel van anderen en dat het verlangen groei om gegeven te zijn. 
We ontdekken de vrijheid van het evangelie,die er een is om gegeven te zijn. End at laat je dan niet meer los. Je voelt dat zonder die gave van jezelf elk leven en samenleven onmogelijk is. Zonder gave van zichzelf is elke relatie tussen mensen slechts een zakelijke onderneming. Zonder de bereidheid zichzelf in liefde te geven verwordt de wereld, maar de kerk, tot een toneel voor ambitie en macht, en worden mensen van hun waardigheid beroofd.

5.

Maar laat ons eerlijk zijn: er zijn vele mensen die niet mee-tellen, ook hun haren niet! En er zijn mussen die een beter leven hebben dan sommige mensen! Dat is de echte godslastering! `Kerk `is de poging van God om de godslastering in onze wereld te onthullen. De sleutel daarvoor is de liefde van Christus, die wij proberen na te volgen.

Daarom proberen wij de kerk niet op onderdrukking en dominantie te bouwen zoals dat wel het geval is met zoveel menselijke ondernemingen, maar integendeel op liefde die de gave van onszelf inhoudt. Dat is het begin en het einde van de kerk. En is dat ook niet waar het in ´het Oud-katholieke experiment`om gaat? De poging, die aangezet werd door de stichters van onze kerken, draait toch om de bevrijding van de kerk van onderdrukkende structuren? Inderdaad, het ging erom dat tenminste in de kerk ieder telt, ´met huid én haar´!

En dat is dan alleen maar het begin, omdat dat niet alleen in de kerk, maar overal werkelijkheid moet worden. Daarom is de kerk toch aan de wereld gegeven: om de wereld de weg naar de menselijke waardigheid te tonen.  Dat hadden onze stichters goed begrepen!

6.

Beste vormelingen, beste toetreders, jullie worden vandaag op een bijzondere wijze aan Gods’ hand toevertrouwd, die hand waarin jullie namen geschreven zijn, die trouwe hand die ons allen koestert en troost, bemint en leidt. Door diezelfde hand worden jullie vandaag ook, zoals wij allemaal, aan de mensen gegeven opdat ook zij de weg naar vriendschap zouden vinden. 
Er zijn vele interessante ervaringen op te doen in het leven, ook op religieus en spiritueel gebied, maar er is maar een ervaring die er echt toe doet en dat die van de vriendschap, de onvoorwaardelijke vriendschap waarin mensen elkaar hun menswaardigheid geven, die vriendschap in goede en kwade dagen…wie in die vriendschap gaat staan die zal vroeg of laat God, die Jezus zijn ‘Vader’ noemde, ontmoeten in zijn leven. Dat is de betekenis van het feit dat jullie luid en duidelijk zullen zeggen dat jullie geen andere God in jullie leven willen hebben en dat jullie geloven in Jezus Christus en in de heilige Geest die Gods’ kracht is waardoor mensen tot vriendschap in staat zijn. De zalving is het teken dat jullie in dit gebeuren ‘nieuw’ geworden zijn, mooi gemaakt…zo mooi als de Vader het voor jullie gedroomd heeft. 

Inderdaad: jullie zijn veel meer waard dan een zwerm mussen!

