Geert Groote (1340 - 1384)
De tijd van Geert Groote
Voor Geert Groote gaan we terug in de tijd, naar de veertiende eeuw.

Een periode die wel parallellen heeft met onze tijd: de samenleving in Europa is sterk veruiterlijkt, in brede kringen van kerk en maatschappij ontbreekt het aan normbesef en veel mensen, ook in de kerk, worden gedreven door de hang naar materiaal bezit en goede baantjes.

Van de kerkleiding valt weinig te verwachten. Bisschoppen zijn vooral politiek geïnteresseerd, priesters zijn vaak onvoldoende gevormd en nemen het niet nauw met de leefregels van de kerk.
Er ontstaan hervormingsbewegingen die het kerkelijk leven willen hervormen. Heel vaak worden die bewegingen gedragen door gewone gelovigen. Door de toename van de handel en de groei van de steden zijn de mensen veel zelfbewuster geworden. Zo ontstaan aan de basis van de kerk, onder leken en lagere geestelijken, initiatieven om de kerk te herstellen. Veel mensen willen ook actiever deelnemen aan de kerkelijke liturgie. Men wil terug naar een christelijk gemeenschappelijk leven.  Deze stroming wordt Moderne Devotie genoemd.

Geert Groote

Eén van de grote inspiratoren van de Moderne Devotie is Geert Groote. Hij  wordt in 1340 in Deventer geboren. Zijn vader Werner is een tijdje burgemeester van de stad, maar treedt af uit protest tegen corruptie en onrecht. Geert verliest zijn beide ouders als aan de pest als hij nog maar tien jaar oud is. Als enig kind erft hij een fortuin en vertrekt een paar jaar later naar Parijs om geneeskunde, theologie en kerkelijk recht te studeren. In drie jaar behaalt hij de graad van magister (‘meester’), hij wordt gekend als docent en debater, eerst in Parijs, maar later ook aan de universiteiten van Keulen, Aken en Praag.

In 1366 verblijft Groote aan het pauselijk hof in Avignon, als gezant van zijn geboortestad Deventer. Hij krijgt de toezegging tot kanunnik te worden benoemd, een prestigieus bestuursambt. In 1368 wordt Groote kanunnik van de Akense kathedraal en drie jaar later ook van de Domkerk in Utrecht. 

Gegrepen door geloof

Een ommekeer voltrekt zich rond 1372 als Groote ernstig ziek wordt. In zijn huis in Deventer wordt hem het sacrament van de stervenden toegediend… waarna hij wonderbaarlijk herstelt. Zijn ziekte zet hem aan het denken over de betekenis van zijn leven en zijn geloof. Hij raakt gegrepen door de eenvoud van het geloof en wil die in zijn eigen doen en laten tot uitdrukking brengen.

Groote legt zijn dure kleding en zilveren gordelriem af en meldt zich in een boetekleed aan de poort van het Kartuizerklooster Monnikhuizen bij Arnhem. Daar leidt hij een leven van vasten, bidden en zwijgende handenarbeid. De Kartuizers raadden hem echter af om tot hun gemeenschap toe te treden, omdat zijn gezondheid zo broos is. Ze adviseerden hem, omdat hij zo welbespraakt is, om prediker te worden. En zo keert hij twee jaar later terug naar Deventer. Maar niet alleen als prediker; hij brengt zijn geloof ook in de praktijk. Groote stelt zijn huis open voor arme ongehuwde vrouwen die hun leven aan God  wilden wijden. Zelf heeft hij er een kamertje en hij leeft er uiterst sober, in navolging van Franciscus.

Eind 1379 treedt hij naar buiten. Hij wil geen priester worden (wat eigenlijk de bedoeling was) en wordt in Utrecht diaken gewijd. Nu kan hij als rondreizend prediker aan de slag. Groote preekt graag en goed en bij voorkeur in de volkstaal. Zijn preken zijn vooral een oproep tot omkeer van het hart. Hij haalt uit naar de gevestigde geestelijkheid, naar haar hebzucht en onzedelijkheid. Ook veroordeelt hij de bouw van de Domtoren in Utrecht, als weerzinwekkend toonbeeld van praalzucht. 
Door de essentie van het christelijk leven in het innerlijk van de mens te zoeken, legt de Moderne Devotie de basis voor het bijbels humanisme en voor de bewustwording die bijvoorbeeld leidde tot de Reformatie en later eigenlijk ook tot het ontstaat van de Oud-Katholieke Kerk

Boodschap van eenvoud

De kern van Grootes boodschap leunt op drie pijlers:
· Eenvoudig geloof (dus tegen de hoogmoed van de kerk);

· Gemeenschapszin (de zusters en broeders ‘des gemenen levens’);

· Onderwijs en persoonlijke ontplooiing op grond van het evangelie.  
Grootes pleidooien voor innerlijke bekering en een sobere geloofsbeleving vallen bij het volk in goede aarde. Hij krijgt een grote schare volgelingen, de ‘moderne devoten’. Maar de bisschop van Utrecht kan de verkondiging van Groote niet waarderen en legt hem in 1583 het zwijgen op door een preekverbod voor alle diakenen uit te vaardigen. Een zinloze actie, want Geert Groote pakt de pen op en gaat schrijven. Dat doet hij in de taal van het volk. Van zijn hand verschijnt onder meer een Nederlandstalig gebedenboek, dat in tienduizenden exemplaren wordt gekopieerd en dat het meest gelezen gebedenboek wordt. Ook klinkt Grootes stem krachtig door in het werk van zijn volgeling Thomas a Kempis, die het idee van de Moderne Devotie later heel zuiver en krachtig verwoordt in ‘De Navolging van Christus’.

De bijbel in het dagelijks leven
Groote heeft veel bijbelteksten vertaald in de volkstaal, vooral veel psalmen. Hij verzet zich tegen het gebruik van uitsluitend kerklatijn. Hij laat zijn leerlingen intensief omgaan met de bijbel: teksten overschrijven, vertalen en inbinden. Zo gaan veel teksten door heel Europa en zijn leerlingen vergaren er een klein inkomen mee, terwijl ze zich vertrouwd maakten met de bijbel.

Groote komt vaak met andere gelovigen bijeen om te lezen en te mediteren en van gedachten te wisselen. Hij probeert zo de bijbel in zijn eigen tijd te plaatsen. Hij begeleidt talloze studenten, niet alleen door hen te onderwijzen, maar ook door hen te helpen met hun huiswerk, door samen muziek te maken en het theater te bezoeken. Groote bedenkt een schoolsysteem dat gebaseerd is op klassen en overgangsexamens; dit wordt de basis voor de schoolsystemen in heel Europa.
Op 20 augustus 1384 sterft Geert Groote aan de pest, nadat hij een vriend heeft verzorgd die aan diezelfde ziekte lijdt. Hij wordt begraven in de parochiekerk van de Heilige Maagd (nu een ruïne naast Lebuïnuskerk in Deventer), de kerk waar hij zo vaak zelf had gepreekt.
