25-jarig priesterjubileum pastoor Leen Wijker
Beste pastoor Leen, 

Hoewel december toch bekend staat als een feestmaand, lijkt in Hilversum november de tijd om een feestje te vieren. Vierden we vorige week nog het 60-jarig priesterjubileum van pastoor Blom, vandaag staan we stil bij het 25-jarig priesterjubileum van pastoor Leen Wijker.

Van deze 25 jaar mochten we als Hilversumse parochianen zo’n 10 jaar ‘tochtgenoten’ zijn.

Na twee pastores naar hun emeritaat geholpen te hebben, verwelkomden we een pastoor in de bloei van zijn leven.

In 1988 werd je in de Janskerk tot priester gewijd, waarna je als pastoor werkte in Rotterdam, Schiedam, Zeeland, Amersfoort, Groningen en Almere.

Als pastoor met de nodige ervaring belandde je in 2003 met je twee katten, Pascal en Angelique genaamd, in de pastorie in Hilversum.

Bij je kennismaking gaf je aan vele hobby’s te hebben, die je gelukkig niet alleen voor jezelf hebt gehouden. Als parochianen mochten we daarvan mee genieten. Ik noem er een aantal:

Muziek in z’n algemeenheid, zoals dat bijvoorbeeld tot uiting komt in je zang tijdens de liturgie. In je pianospel op de culturele avonden, die hier in de kerk plaatsvonden. Waarbij je er ook voor zorgde, dat het nog niet ontdekte creatieve talent van parochianen naar voren kwam. In het naar muziek luisteren tijdens de vele concerten, die hier in de kerk gegeven konden worden.

Kokkerellen doe je graag. Je zorgde voor een uitgebreid paasontbijt, maar dat bleek wel erg vroeg na de viering van Paasnacht. Een kerstlunch voor alleengaanden in de pastorie
is een beter idee gebleken.

Wandelen, ook een hobby. Dat was wat minder voor de parochie, toen je een aantal maanden niet bereikbaar bleek, omdat je onderweg was naar Santiago de Compostela.

Maar dat heb je later weer goed gemaakt met de mooie verhalen, die je ons verteld hebt

en je boek, waarin we konden lezen, dat je tijdens je tocht bevestigd bent in je beroepskeuze.

Je stelt hoge eisen aan jezelf, ook in je werk. De liturgie, het liturgisch spel zoals je het ook wel eens noemt, moet zuiver ‘gespeeld’ worden. Bij dopen en huwelijk neem je ouders en bruidsparen mee op hun zoektocht naar een juiste invulling van de bijzondere dag. Bij ziekte en overlijden begeleidt je parochianen in hun zorg en verdriet.

Ook in de oecumene en in Hilversum heb je je gezicht laten zien. Wat o.a tot uiting komt in de bezinningstochten naar Chevetogne, in de jaarlijkse oecumenische vieringen, de pastoreslunches, de kinderkerstnachtvieringen.

In de commissie Kerkarchitectuur en de IKON heb je je tijd geïnvesteerd.

Pastoraat, het in Godsnaam omzien naar elkaar, neem jij zeer, zeer serieus. Daar zijn we je erg dankbaar voor.

Om ook als kerkbestuursleden onze dankbaarheid te uiten, want ook het kerkbestuur gaf en geef je de nodige ruimte, willen we je nog een aandenken meegeven in de hoop dat je nog lang met voldoening op deze bijzondere dag zult terugkijken.
Leen, van harte gefeliciteerd met je 25-jarig priesterjubileum.
