Afscheid pastoor Leen Wijker, 9 februari 2014
Beste pastoor Leen,
Stond ik hier nog maar 2 maanden geleden om jou toe te spreken t.g.v. je 25-jarig priesterjubileum, vandaag zijn we bij elkaar om afscheid van je te nemen als pastoor van Hilversum.

Heb ik de vorige keer de woorden afscheid en vertrek angstvallig vermeden, want het was feest, vandaag gaat het daar wel over, afscheid en vertrek, en dan zijn de emoties toch wat anders.

Maar ook nu zal mijn verhaal toch weer gaan over de ruim 10 jaar herder zijn van de Oud-katholieke parochie Sint Vitus aan het Melkpad.

Na een ingrijpende restauratie van de pastorie werden op 30 juni 2003 zo’n 200 verhuisdozen naar binnen gesjouwd. Na een maand vakantie, nou ja dozen uitpakken, werd op 24 augustus ‘Open Huis in de Pastorie’ gehouden. Alle parochianen mochten komen, om te zien hoe mooi het was geworden en om kennis te maken met de nieuwe pastoor.

Op 7 september volgde tijdens de vesper de installatie. De zondagse en doordeweekse diensten waren al gestart en intussen ging je bij parochianen op huisbezoek om elkaar beter te leren kennen.

Al snel kregen we van de bisschop de niet geringe opdracht om te groeien. Met o.a. het project ‘Intercity Bestemming Pasen’, een reisgids door de Goede Week, gingen parochianen enthousiast aan de slag. Er werden boeken verkocht, treinkaartjes met uitnodigingen om de paastijd in onze kerk mee te vieren werden weggegeven. We stonden zelfs met een kraam op de Groest om hieraan bekendheid te geven.

Maar als parochie wilden we niet alleen in aantal groeien, er was ook behoefte aan geestelijk voedsel. Er werden gespreksgroepen opgezet waar veel parochianen aan deelnamen.

De kinderkerstnachtdiensten bleken in Hilversum in een grote behoefte te voorzien. Ook kwamen er kinderpaasnachten.

Je zorgde ervoor dat er diverse lezingen werden gehouden in De Akker, o.a. over liturgie.

Bijeenkomsten in de kerk werden opgezet, b.v. Pasen voor Dummies en Stel ik zoek een Kerk. De Basiscursus Geloven was in de vergaderkamer.

Zo werd er niet alleen voor geestelijk voedsel gezorgd, ook was je zeer gastvrij en stelde je de pastorie ter beschikking bij het paasontbijt, de kerstlunch, maaltijden met jongeren, waarbij niet altijd de maaltijd (hoewel jouw kookkunst ook niet vergeten mag worden) voorop stond, maar de ontmoeting met de ander. En de ander was de ene keer met een hoofdletter A en de andere keer met een kleine a.

Ook de pastorietuin mochten we als parochie gebruiken. Daar werd tijdens de barbecue

het jaar feestelijk afgesloten of gestart, waarbij alle vrijwilligers (en dat zijn er heel veel in deze parochie) werden bedankt.

Zo zijn er tijdens jouw pastoraat vele nieuwe bezigheden ontstaan. Ik noem er nog een paar en ben daarbij niet volledig:

-het inlooppastoraat

-concerten, b.v. met Allerheiligen, in de advents- en vastentijd

-de culturele avonden

-momenten van passie in het Filmtheater in de 40-dagentijd

Nu lijkt het of je je alleen met nieuwe zaken hebt beziggehouden, maar je besteedde je tijd en aandacht ook aan de diverse werkgroepen, die onze parochie rijk is en natuurlijk ging je ook voor in de kerkdiensten. En dat alles deed je met de grootste zorgvuldigheid.

Als parochie zijn we in die 10 jaar veranderd. Dat is ook logisch, de maatschappij om ons heen verandert ook. Maar ook jij zult niet meer dezelfde pastoor Leen zijn als toen je hier kwam. Eén voorbeeld: toen je in Hilversum begon, was je een digibeet. Hier pas ben je digitaal geworden, hoewel het nog steeds niet je ding is.

Het is in Nederland bijna zover, dat we als burgers onze eigen burgemeester mogen kiezen. In onze kerk ligt dat bij de aanstelling van een pastoor anders. De bisschop beslist in overleg met de betreffende pastoor wat de volgende standplaats zal zijn.

Voor jou is nu na ruim 10 jaar Hilversum gediend te hebben een nieuwe fase in je pastoraat en dus in je leven aangebroken.

Jij vindt het moeilijk om parochianen los te laten. Neem van mij aan, dat zij het ook niet makkelijk vinden om jou te laten gaan. Eenieder van ons heeft zo z’n persoonlijk verhaal met jou, een periode in ons leven waarin je met ons bent meegelopen.

Je hebt mensen begeleid bij het kiezen voor deze parochie, voorbereidingsgesprekken gevoerd bij doop, vormen, 1ste Heilige communie of een huwelijk. Bij ziekte of overlijden deelde je in zorg en verdriet.

Dank voor je vertrouwen in ons als parochianen.

Namens ons allemaal mag ik je een cadeau overhandigen, dat digitale herinneringen aan je parochianen en momenten uit je Hilversumse tijd bevat.
Je gaat nu een nieuwe uitdaging aan in Den Haag en Schiedam. We hopen dat je daar net zulk mooi werk mag verrichten als hier in Hilversum en dat je je daar óók thuis mag voelen.

Ga met Gods zegen.

