Installatie pastoor Wietse van der Velde
23 maart 2014

En weer stonden er grote verhuiswagens op het kerkplein. Niet 1 dag maar 2 dagen waren er nodig om alle boeken en de verdere huisraad van de nieuwe pastoor van Den Haag naar Hilversum over te brengen.

Nieuwe pastoor, dat klopt. Maar helemaal nieuw voor Hilversum is pastoor Wietse van der Velde niet.

Vorige week zondag was het precies 30 jaar geleden dat pastoor Wietse, 1 dag na zijn priesterwijding, in Hilversum zijn eerste mis opdroeg. Maar hij werd hier geen pastoor.
Na vele omzwervingen bij diverse parochies is pastoor Wietse, zoals dat heet als zoon van de parochie, teruggekomen naar de plek waar zijn Oud-katholieke roots liggen.

‘Binnengehaald’ door pastoor Niek van Ditmarsch werd hij in 1981 in Hilversum officieel Oud-katholiek en een jaar later gevormd.

Wonend op een zolderkamertje in de laan hier achter de kerk heeft hij misschien wel gedacht: als ik later veel boeken heb verzameld wil ik in die grote pastorie wonen.
En Wietse, dat is nu werkelijkheid geworden. Hier in Hilversum, als pastoor van de parochie van Sint Vitus, begint een nieuwe periode in je leven.
Tijdens de viering van Aswoensdag ben je hier voor het eerst voorgegaan als pastoor, om zo aan het begin van de veertigdagentijd met elkaar op weg te gaan naar Pasen.
Technisch verliep de start wel wat problematisch. Geen telefoon, geen internet. De techniek is een mooi ding, maar het moet wel werken.

Inmiddels ben je weer op het voor ons vertrouwde telefoonnummer en emailadres te bereiken.

Niets staat je na vandaag meer in de weg om je werkzaamheden te starten; voorgaan in de vieringen, herder zijn van deze parochie, een luisterend oor hebben en via de oecumene zichtbaar zijn in het dorp Hilversum. 

En ik mag dan ook de wens uitspreken dat je je in deze gemeente, samen met je echtgenoot Maarten, thuis mag voelen. We heten je van harte welkom en bidden je God’s zegen toe bij je nieuwe taak.
