Uitgesproken nav het 25 jarig jubileum als lector in de parochie Hilversum op 2 oktober 2016:

1 Oktober was dit jaar voor mij een bijzondere dag;  mijn 65e verjaardag mocht ik vieren met Anita, mijn kinderen en kleinkinderen, 35 jaar ben psychiater en vierde ik met de parochie dat ik 25 jaar lector ben.
Ik wil de parochie dan ook hartelijk danken voor het in mij gestelde vertrouwen en met de parochie  de verschillende kerkbesturen, pastores en 2 bisschoppen onder wie ik deze 25 jaar heb mogen dienen. Ook wil ik de lectoren bedanken met wie ik een tijd heb mogen samenwerken: Inge van Maaren, Marijke Schoorl en Anita.  Van de pastores met wie ik heb mogen samenwerken wil ik speciaal noemen Jake Dejonge, omdat ik met hem het nauwst heb samengewerkt en het meeste heb mogen doen; Jake verstond de kunst om ambt en leek met elkaar te verbinden. In het kerkboek staat bij de installatie van een lector dat wij allen tezamen en ieder afzonderlijk  tot dienst zijn geroepen, er is verscheidenheid van genadegaven, maar er is slechts één Geest; er zijn allerlei soorten werk, maar er is één God die alles in allen tot stand brengt.  Ik ben dan ook dankbaar voor de groep voorbidders en lezers die in onze parochie het lectoraat mede gestalte hebben gegeven, wat de voor bidders betreft is dit uniek in oud-katholiek Nederland. Naast het lectoraat ben ik tevens een nieuw oecumenisch project aan het in Hilversum wat het volgend jaar gestalte mag krijgen waarvan u nog zal horen; tevens mag ik als lid van het dagelijks bestuur van het OJEC (Overlegorgaan tussen Joden en Christenen) mijn steentje bijdragen. Wat dat laatste betreft is het ook bijzonder dat vandaag 2 oktober in de Protestantse Kerk Nederland de jaarlijkse Israelzondag wordt gevierd.
Het lectoraat heb ik altijd met hart en ziel gedaan en zal dit blijven doen zolang mij dit gegeven wordt. De liefde voor Gods Woord is bij mij alleen maar toegenomen. Hoe overweldigend zijn niet de beloften die God ons gegeven heeft! En wat een voorrecht is het in de voorbede God vrijmoedig te vragen om wat Hij ons heeft toegezegd. Het voorgaan in een dienst van schriftlezing en gebed en het assisteren in het uitreiken van de communie zijn voor mij bijzondere momenten om het heil van God te mogen verkondigen en uit te delen. 
Ik heb nog een wens. Het zou fijn zijn als er een tweede lector in onze parochie zou komen en ik hoop dat God iemand daartoe zal roepen. Ik kan het van harte aanbevelen. Nogmaals  iedereen dank en God de eer!
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